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З урахуванням процесів глобалізації, які характеризуються інтеграцією світових стандартів та 
суттєвими змінами у всіх сферах суспільного добробуту (економіці, політиці, культурі, праві та освіті)  у статті 
розглянуто сучасні технології навчання іноземних мов у закладах вищої освіти на немовних спеціальностях. 
Зазначено, що ефективність засвоєння іноземної мови студентами немовних спеціальностей потребує наявності 
таких основних компонентів спілкування: інтерактивного, комунікативного та перцептивного. Доведено, що 
використання інтерактивних форм навчання під час вивчення іноземних мов студентами немовних спеціальностей 
буде ефективним лише в тому випадку, якщо зміст навчального процесу матиме практичне значення в майбутній 
професійній діяльності здобувачів.  

Ключові слова: освітній простір, SMART-освіта, іноземна мова, іншомовна комунікативна культура, 
творче мислення, інтерактивне навчання, студенти немовних спеціальностей. 

 

Постановка проблеми. Швидкий розвиток сучасного суспільства та зміни в освітньому 
середовищі вимагають від студентів швидкого вивчення та розуміння навчального матеріалу, особливо 
мови, що є інструментом засвоєння інформації. Ураховуючи сучасні виклики, під час навчання 
необхідно використовувати методи та технології, які дозволяють виявити творчі здібності студентів, 
відкрити для себе оригінальні ідеї, а також полегшити та диверсифікувати вивчення іноземної мови на 
немовних факультетах закладів вищої освіти. 

Зокрема, використання інтерактивних технологій під час навчання іноземних мов створюють 
необхідні передумови як розвитку мовної компетентності студентів, так і формування навичок 
колективного та індивідуального прийняття рішень у проблемних ситуаціях. Отже, запорукою успішного 
навчання іноземної мови, безумовно, вважається активне застосування інтерактивних методів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Зважаючи на постійні зміни в освітньому процесі, 
спричинені як глобалізаційними процесами так і розвитком ІКТ, без яких неможливо уявити навчальний 
процес, вітчизняні та закордонні науковці вивчають способи використання інформаційних технологій у 
сучасному освітньому просторі. Крім того, короткий огляд інтерактивних методів навчання іноземної 
мови представлений у роботі Годованець Н. та Леган В. [9]. Методика навчання англійської мови за 
професійним спрямуванням студентів нефілологічних спеціальностей наведена у посібнику Р. Гришкової 
[10]. Використання смарт-технологій у навчанні іноземних мов студентів немовних спеціальностей 
проаналізовано Г. Довгополова та А. Решитько [12]. Проблему забезпечення якості вищої освіти як 
важливої умови інноваційного розвитку держави і суспільства було висвітлено у науковій роботі 
Ніколаєнко С. [22]. Аналіз інтерактивних методів навчання іноземних мов студентів немовних 
спеціальностей представлено в дослідженні л. Онучак [23] та ін., проте специфіка навчання інозмених 
мов із застосуванням ІКТ вимагає подальших досліджень, що і зумовило вибір теми статті. 

Формулювання мети статті. Метою статті є дослідження специфіки використання сучасних 
технологій навчання іноземних мов при роботі зі студентами немовних спеціальностей ЗВО. 

Виклад основного матеріалу. При аналізі сучасного стану суспільства стає очевидним той факт, 
що глобалізація стає основним чинником та актуальною проблемою його розвитку. Процес інтеграції 
України у світову спільноту потребує перегляду традиційних поглядів у сфері освіти та, відповідно, 
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виникає необхідність зміни підходів до підготовки фахівців у різних галузях [1–4]. Ключова роль у 
формуванні та становленні особистості, здатної досягти успіху в умовах високої конкуренції та 
динамічних змін, належить компетентності та рівню володіння фахівцями іноземною мовою [23].  

Володіння іноземною мовою професійного спрямування є обовʼязковою вимогою випускника 
закладу вищої освіти. У головних положеннях щодо розвитку вищої освіти в Україні у Законах України 
«Про вищу освіту» [14], «Про основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007–2015 
роки», Державній національній програмі «Освіта» зазначено: «Сучасний фахівець в будь-якій галузі повинен 
володіти навичками використання інформаційних та комунікаційних технологій у професійному 
контексті» [22]. 

Варто зазначити, що вивчення іноземної мови професійного спрямування відрізняється від 
багатьох інших навчальних дисциплін тим, що потребує практичних навичок та відпрацьованих 
теоретичних знань [20]. Це стосується як апаратного та програмного забезпечення, так і методів 
навчання, які використовуються у процесі навчання студентів у вищій школі. 

При набутті нових навичок, нової «грамотності» (технічної, духовної, критичної, лінгвістичної та 
культурної) важливу роль відіграє використання ІКТ при викладанні певної мови [32, c. 23], адже 
мультимедійні освітні комплекси займають одне з головних місць щодо будь-якого предмета, особливо 
іноземної мови. Їх відрізняє те, що вони являють собою систематизовану навчальну інформацію у 
вигляді лекцій, практичних та лабораторних занять з різним типом змісту, мультимедійних презентацій, 
тематичних ілюстрацій, інтерактивних тестів та ігор, аудіосупроводу тощо. Форма подання навчального 
матеріалу здатна стимулювати інтерес та мотивацію студента, створити штучне середовище країни, мова 
якої вивчається [21; 26]. 

Інтерактивне навчання – навчання, специфіка якого полягає в зануренні того, хто навчається в 
процес комунікації. Ефективність засвоєння іноземної мови студентами немовних спеціальностей 
потребує наявності трьох основних компонентів спілкування, а саме: інтерактивного (організація 
взаємодії в групі студентів при роботі над проєктом або завданням), комунікативного (передача та 
утримання вербальної та невербальної інформації у групі) та перцептивного (сприйняття та розуміння 
студентами один одного) [29]. Зазначені компоненти за своєю структурою визначають кінцевий 
результат, стимулюють процес навчання, а також викликають навчально-дослідницький інтерес і 
зміцнюють комунікативні навички студентів [23].  

За допомогою інтерактивних технологій навчання іноземної мови здійснюється активна взаємодія 
студентів під час навчання. Вони дозволяють на основі залучення кожного учасника проєкту здобути 
нові знання та організувати колективну діяльність учасників навчального процесу -від індивідуальної 
взаємодії двох-трьох осіб один з одним (малих груп) до широкого співробітництва великої кількості 
студентів (великі групи чи поділ обовʼ язків між групами) [25]. Останнє є однією із основних переваг 
інтерактивних методів порівняно з традиційними методами [23].  

Використання ресурсів та інтерактивних технологій в освітньому процесі сприяє вдосконаленню 
та поглибленню знань, імітації колективної та індивідуальної професійної діяльності студентів. 
Зазначимо, що такі підходи сприяють розвитку творчих зусиль, формують самостійність студентів у 
вирішенні проблемних ситуацій, сприяють розвитку позитивних сторін майбутнього спеціаліста 
(професійних, організаторських навичок та умінь, комунікативних, управлінських здібностей) [36], що 
особливо актуально для студентів немовних спеціальностей.  

Однак наявність нових технологій не змінює поняття «культура навчання», вони надають 
можливості для її трансформації та сприяють отриманню відповідей на такі питання: чи досягнуто 
бажаних результатів, чи можливо змінити «культуру викладання», а залежать відповіді безпосередньо від 
ставлення викладачів до нових технологій та відповідних концепцій використання і організації освітньої 
діяльності [12]. 

Основні причини використання SMART-технологій під час навчання іноземних мов у процесі 
навчання студентів у закладах вищої освіти: 

– перебування в автентичному мовному середовищі; 
– доступ до широких джерел інформації та особистих мовних можливостей; 
– можливість спілкування із зовнішнім світом; 
– індивідуальний підхід до навчання; 
– розвиток здатності студентів працювати самостійно; 
– більша різноманітність освітнього контенту; 
– нові умови для самоосвіти та створення аудіовізуальних освітніх треків; 
– викладачі та студенти можуть впливати на вибір освітнього контенту; 
– усунення властивих традиційному методу обмежень, виведення освіти та навчання за межі 
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аудиторії; 
– полегшення спілкування студентів один з одним та з викладачем за допомогою ІКТ [35, c. 45–47]. 
Активне використання матеріалів, розміщених на відкритих ресурсах, створює нову мотивацію до 

знань, які, у свою чергу, стають доступними більшій кількості людей. Максимальна доступність знань є 
основною характеристикою нової стратегії розвитку розумної освіти – SMART-освіти. Smart Education – це 
гнучке інтерактивне середовище навчання, яке використовує безкоштовний доступ до контенту з усього 
світу. Смарт-освіта створює умови для високого рівня освітніх досягнень, що відповідає можливостям і 
потребам сучасного світу, дозволяє студентам адаптуватися до середовища, яке швидко змінюється. Це 
система навчання орієнтована на студентів, що переходить від уніфікованого навчання до індивідуального 
навчання, від стандартних знань до різнобічних, покращуючи таким чином творче мислення. 

SMART-освіта сприяє розвитку онлайн-спільнот, соціальних мереж, де викладачі можуть 
ділитися освітнім контентом. SMART-освіта дозволяє перейти від пасивного контенту до активного, 
інтерактивного, онлайн-контенту, дозволяє створити умови для синхронізованого подання знань, яке 
забезпечує якість знань, що задовольняє студентів. Концепція інтелектуальної освіти потребує створення 
нових освітніх курсів, які є медійними, актуальними, мотивуючими для студентів, гнучкими, 
інтегрованими, що постійно оновлюються [33]. 

Різні медіа та інтелектуальні технології, такі як вебінари, блоги та соціальні мережі, 
використовуються для оптимізації викладання іноземної мови у процесі навчання у ЗВО. 

Технологічні гаджети є найпростішим способом отримання інформації та посіли своє місце серед 
найпоширеніших навчальних матеріалів у сучасних закладах вищої освіти. Там, де ми колись 
використовували проєктори, відео, телевізори та радіо у сфері освіти, їх, безперечно, замінили 
компʼютери, проектори та інтелектуальні дошки. SMART-дошки визначаються як інструмент навчання, 
що дозволяє викладачам та студентам використовувати свої знання і навички, повторювати, взаємодіяти 
зі знаннями та реагувати на інструкції. Компонентами системи смарт-освіти є компʼ ютер, проєктор та 
панель з активною поверхнею, яка виконує роль дошки. Смарт-карта та проєктор, підключені до компʼ 
ютера, використовуються з програмним забезпеченням для смарт-карток. Це програмне забезпечення 
дозволяє використовувати під час занять безліч готових зображень, формул та карт [33]. Смарт-дошки 
пропонують безліч можливостей, таких як презентації, перегляд відео та графіки, а також можливість 
відновити те, що раніше вже відтворювалось на дошці [37]. 

На основі аналізу інтерактивних методів навчання іноземної мови студентів-нефілологів [9] було 
визначено, що побудова освітнього процесу має бути орієнтована на:  

1) розвиток адекватного рівня мислення, підкріпленого можливістю самостійного вираження 
власної думки, розвитком творчих відносин, розвитком правильно поставленої мови, підготовкою 
студентів до самостійного розуміння матеріалу, систематичне поповнення словникового запасу, а також 
залучення до проведення занять іноземних носіїв;  

2) розвиток у студентів уміння відстоювати власну позицію, із щастосуванням лідерських якостей 
та аргументації із застосуванням іноземної мови професійного спрямування, створення дискусійних 
ситуацій, розгляд думок у формі дебатів; отримання корисної практики вирішення актуальних 
проблемних ситуацій у групах студентів з урахуванням специфіки спеціальності з застосуванням 
інтерактивних технологій, такий підхід активно стимулює розумову діяльність, спрямовану на подолання 
суперечностей та нерозуміння серед студентів; 

3) у студентів розвивається критичне ставлення до себе, а також здатність виявляти власні 
помилки та самостійно підвищувати рівень знання іноземних мов відповідно до професійних потреб; 
вдосконалення вміння порівнювати поняття та абстрактні явища [23]. 

Варто зазначити, що використання інтерактивних форм навчання під час вивчення іноземних мов 
студентами немовних спеціальностей буде ефективним, якщо зміст навчального процесу матиме 
практичне значення у майбутній професійній діяльності здобувачів [13; 16]. Зокрема, викладачеві 
доцільно враховувати рівень володіння студентами іноземною мовою, а також рівень їхніх 
комунікативних навичок. За цими двома критеріями, по можливості, доцільно розподілити студентів на 
дві групи: вищий рівень володіння мовою та початковий.  

До найчастіше використовуваних інтерактивних методів навчання належать евристичні бесіди, 
презентації, рольові ігри, мозковий штурм, конкурси з практичними завданнями та їх подальшим 
обговоренням, дискусії, складання бізнес-планів, проєктів, а також організація творчих заходів із 
залученням англомовних фахівців [23].  

Ситуативні та тематичні засоби навчання іноземної мови забезпечують наявність спеціально 
сформованих комунікативних ситуацій, які моделюватимуть обставини, за яких студенти є активними 
учасниками [5]. До дискусійних методів вивчення мови можна віднести суперечки, форуми, дискусії, 
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дебати та мозкові штурми.  
Найбільш ефективним для засвоєння іншомовного матеріалу під час навчання на немовних 

факультетах полягає у використанні методу проєктів, методу «мозкового штурму», методу Case Study, а 
також методу ділової рольової гри [23]. 

Варто звернути увагу на те, що гра є найбільш доступним видом діяльності для студентів, адже її 
легко відтворити в аудиторії чи онлайн-платформах, оскільки це ефективний спосіб застосувати 
отримані знання. У ході гри яскраво проявляються особливості мислення та уяви студентів, їх 
емоційність, активність та потреба у спілкуванні. Кожна гра має свої особливості, але у кожній версії 
вони індивідуальні для кожного гравця. У психології гра традиційно розглядається як метод діяльності в 
умовних ситуаціях, спрямований на відновлення та засвоєння студентами колективного досвіду, 
зафіксованого соціально-встановленими методами ведення ігрових дій [17].  

Звернемо увагу на те, що у процесі гри студенти немовних факультетів мають змогу вирішувати 
різні проблемні ситуації, які сприяють використанню іноземної мови не лише для повсякденного 
спілкування, а й для майбутньої професійної діяльності. Завдяки досвіду мовної діяльності такі методи 
допомагають досягти основної мети курсу іноземної мови -освоєння іншомовної комунікативної 
діяльності, а також формування у студентів професійної іншомовної комунікативної компетентності [18].  

Наступним видом інтерактивної діяльності щодо підвищення ефективності вивчення іноземної 
мови є дискусія [5]. Це цілеспрямований та структурований обмін думками, висловлюваннями з метою 
зʼясування істини чи формування в студентів певної точки зору. Важливо відзначити, що дискусія 
ведеться між студентами, викладач лише спостерігає за ходом дискусії та спрямовує її, тобто дискусія 
стає потужним засобом самовираження самих студентів. Зміст може змінюватись в залежності від 
ситуації та суттєвих аргументів. Вміння сперечатися -це кінцевий результат, досвід, який студенти 
набувають у ході дискусії іноземною мовою [23]. 

Однією з найбільш активних дискусійних форм практичного та лекційного заняття є «мозковий 
штурм» (Brainstorm), що містить загальне рішення поставлених студентами завдань. Мета використання 
такої гри -забезпечити генерацію у студентів ідей неординарного вирішення певної проблеми. Зміст даного 
прийому полягає в тому, що всі студенти по черзі висловлюють свої думки, навіть схожі, з питання, що 
обговорюється. Важливо обговорити правило, згідно з яким власна думка студентів не критикується з боку 
інших учасників і не обговорюється доти, доки всі студенти не висловлять своєї думки.  

Таким чином, методика інтерактивного мозкового штурму використовується на етапі мотивації 
студентів для розвитку їх творчих здібностей та вміння висловлювати свою думку. Рекомендується 
використовувати цей метод на початку вивчення тієї чи іншої теми. Для засвоєння матеріалу, будь то 
ситуація або лише ключові категорії у межах конкретної теми. Основне завдання студентів -вирішити 
задану ситуацію, тобто розробити варіанти її вирішення та порівняти свої результати з інформацією, 
наданою викладачем.  

Ефективним у вивченні іноземних мов серед студентів нефілологічних спеціальностей є також 
метод проєктів, який передбачає індивідуальну чи групову діяльність студентів, що забезпечує 
гарантоване досягнення визначеного результату.  

Студентські проєкти повинні містити такі загальні характеристики: 
– використання іноземної мови у ситуаціях спілкування, наближених до реальних випадків 

відповідно до спеціальності; 
– мотивація студентів до самостійної роботи;  
– пошук та вибір теми проєкту здійснюється з урахуванням найцікавіших для студентів проблем 

у сфері освоєння професійної лексики; 
– студенти задіяні у пошуку мовного матеріалу по темі проєкту; 
– формування навичок презентації кінцевого результату [8].  
Слід звернути увагу на те, що метод проєкту повинен забезпечити поєднання засобів та 

навчально-пізнавальних дій претендентів на вищу освіту, що дозволяють вирішити професійне завдання 
в результаті самостійних пізнавальних дій та враховувати рівень подання отриманих результатів у 
вигляді конкретного продукту при реалізації проєкту.  

У свою чергу, метод проєктів як педагогічна технологія є сукупністю дослідницьких, 
проблемних, пошукових методів, що мають бути творчими за своєю суттю [23].  

Водночас варто відзначити, що поява широкого спектра педагогічних технологій навчання 
викликала невизначеність їхнього місця та ролі у мовній підготовці фахівця [7; 11; 15]. 

Виходимо з того, що педагогічна технологія навчання є системною категорією, орієнтованою на 
дидактичне застосування наукових знань, підходів до організації освітнього процесу з урахуванням 
емпіричних інновацій, спрямованих на отримання високих освітніх результатів [31]. Структурними 
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компонентами педагогічної технології навчання як системи є: цілі та результати запланованого навчання; 
зміст освіти; методи навчання; форми організації навчального процесу; навчальні посібники; засоби 
діагностики та контролю результатів навчання; субʼ єктами освітнього процесу є викладачі та студенти . 

Загалом нині технологія педагогічного навчання постає як технологічний проєкт – алгоритм дії 
викладача та студентів, що містить основу будь-яких необхідних ситуативно-дидактичних специфікацій 
у вигляді «спроєктованої» дидактичної моделі, яка може бути реалізована на практиці [19]. 

Зважаючи на різноманітність педагогічних технологій, доступних для навчання іноземних мов, 
класифікуючи їх, ми можемо зрозуміти багаторівневий і широкий розподіл обсягу родового поняття 
«педагогічні технології» на підвиди . 

Насамперед, ми виділяємо такі чотири основні типи педагогічних технологій: викладання та 
навчання, а також технології партнерської взаємодії в системі «викладач – студент – група» та 
інструментальні технології, засновані на використанні ТЗН як засобу створення іншомовного 
комунікативного середовища. Далі ми наведемо їх характеристики. 

Інструментальні технології навчання іноземних мов – це система розроблення та застосування 
спеціальних дидактичних засобів, заснована на методиці викладання іноземних мов та спрямована на 
досягнення освітніх цілей під час підготовки студентів немовних спеціальностей. За результатами 
досліджень П. Сердюкова ми включаємо такі взаємоповʼ язані компоненти, як: 1) безкомпʼ ютерні 
технології використання ТЗН; 2) компʼютерні технології навчання; 3) телекомунікаційні технології, 
засновані на застосуванні телекомунікаційних засобів та мереж [27]. Інтернет-, веб- (web-learnіng / web-
based learnіng) та хмарні технології є особливим класом інструментальних технологій. Їхня значущість 
полягає як у можливості використання онлайн-сервісів для вивчення іноземної мови, так і в роботі з 
автентичними культурними матеріалами [34]. Педагогічні технології навчання, побудовані на інформації 
в мережі Інтернет іноземними мовами, сприяють найбільш ефективному формуванню всіх видів 
комунікативної компетентності іноземною мовою у студентів, дозволяють використовувати мову як засіб 
реального спілкування. Крім того, додатково розвивається інформаційна компетентність студентів 
немоаних спеціальностей, уміння організовувати спілкування на основі інтересів в усній та письмовій 
формах. Зрозуміло, що робота з автентичними джерелами передбачає рівень сформованості іншомовної 
комунікативної компетенції студентів не нижчою за середню. При цьому від викладача вимагається 
вміння організувати таку діяльність студентів на технологічній основі [6; 38]. 

Зазначимо, що характерною рисою освітнього процесу є його бінарний характер, тобто поєднання 
в ньому педагогічної та навчальної діяльності. Відповідно, педагогічні технології навчання орієнтовані 
на управління навчальною діяльністю студентів. Тому з-поміж них можна назвати такі педагогічні 
технології: проектування освітніх цілей, формування навчальної діяльності студентів, встановлення 
зворотнього звʼ язку, коригування навчальної діяльності [28]. До цього додамо технологію оцінювання 
наявних в арсеналі педагога педагогічних технологій, що передбачає їх класифікацію, аналіз 
характеристик, критеріїв вибору та зіставлення з цілями і завданнями освітнього процесу. 

Під час пошуку доцільних педагогічних технологій навчання виходимо зі своєрідності вивчення 
іноземних мов у немовних закладах вищої освіти. Вона полягає в тому, що студентів, перш за все, 
навчають не основ мовознавства, а мовлення безпосередньо, предметом якого є виражена думка. Тому 
необхідні педагогічні технології навчання, які стимулюють студента самостійно мислити, 
розмірковувати, аргументувати та висловлюватися в усній чи письмовій формі [28]. Це технології 
таксації цілей учіння, продуктивні технології, самоорганізації самостійної навчальної діяльності, 
самоорганізації позааудиторної роботи, портфоліо. 

Під час вивчення іноземних мов велике значення має співпраця викладача та студентів, що 
сприяє організації комунікативної взаємодії та активній мовній практиці. Технології взаємодії партнерів 
у системі «викладач-студент-група» забезпечують спілкування, що враховує інтереси його учасників, їх 
мотиви, емоції, потреби, ступінь володіння іноземною мовою та цінність кожного. Побудова 
партнерських відносин у процесі вивчення іноземних мов не лише створює позитивний психологічний 
клімат, а й сприяє швидшому вирішенню професійних завдань [30]. До таких технологій належать: тести, 
інтерактивні, групові, ігрові заняття, тренінги, рефлексії, технології розвитку критичного мислення, кейс-
стаді, дистанційне навчання, порівняльні технології [28]. 

Опрацювання технологій навчання іноземних мов завжди спирається на розроблені моделі й 
відбувається в межах певного підходу до організації навчальної діяльності. Серед підходів до навчання 
іноземної мови виділимо такі: особистісно орієнтований, особистісно активний, діяльнісний, 
комунікативний, діяльнісно-комунікативний, індивідуальний, конструктивістський, ігровий, проєктний та 
ін. Огляд педагогічного досвіду навчання іноземних мов переконує, що найбільше визнання набувають 
технології, побудовані на основі комунікативно-орієнтованого підходу, вперше науково та методологічно 
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обґрунтованого Ю. Пассовим. Мається на увазі побудова такого технологічного проекту, в якому навчання 
являє собою модель реального спілкування іноземною мовою, а не його штучну копію [19]. 
Комунікативний підхід у сучасній методиці навчання іноземних мов визначено як найбільш плідний, 
оскільки забезпечує як ефективне оволодіння студентами іноземною мовою, і включення студента в 
активну навчальну позицію, при якій той, хто навчається розглядається як людина, яка думає, відчуває, 
розуміє і хоче виразити себе. Тому побудова змісту комунікативно орієнтованих технологій у навчанні 
іноземної мови базується на засадах: мовної, культурно-тематичної спрямованості, функціональної, 
особистісної спрямованості та колективного характеру організації освітнього процесу [10]. 

На основі комунікативно орієнтованого підходу, особливо комунікативного методу, було 
розроблено багато технологій вивчення іноземної мови. Cучасні інноваційні підходи до навчання (у тому 
числі технологічний підхід) можна поділити на два основні типи, які відповідають репродуктивній та 
проблемній спрямованості освітнього процесу. Таким чином, вивчені нами педагогічні технології 
навчання можна поділити на модернізаційні та трансформаційні технології у викладанні іноземних мов 
студентам немовних спеціальностей. 

Технології модернізації перетворюють та удосконалюють освітній процес у рамках його 
традиційної репродуктивної спрямованості. Тобто прикладні технології спрямовані, перш за все, на 
формування знань та способів дії за певною моделлю і орієнтовані на високоефективне навчання, на 
репродуктивному рівні. Такі технології можна поєднати у свого роду технології повного засвоєння знань. 
Без таких технологій (технологій навчання, тьюторського заняття, роботи з текстами, піснями, аудіювання, 
тренінгові технології навчання тощо) неможливо досягти базового рівня володіння мовою [19]. 

При цьому набуття студентами досвіду творчої мовної діяльності, розвиток ціннісних орієнтацій, 
виховання іншомовної комунікативної культури можливе за допомогою застосування педагогічних 
технологій, які модернізують традиційний освітній процес та спрямовані на забезпечення його 
дослідницького характеру. До списку трансформаційних технологій слід включити такі: ігрові, проєктні, 
дистанційні, інтерактивні технології критичного мислення, веб-технології. Ці технології зазвичай 
особистісно-орієнтовані, оскільки спрямовані на особистість студента і його професійний розвиток [28]. 

Робота над класифікацією педагогічних технологій навчання мови за формою організації 
освітньої діяльності студентів поділяється на аудиторну, позакласну та самостійну роботу, а також 
бачимо серед них такі технології, як організація навчального заняття, факультативу, спецкурсу, тренінг-
курсу, клубної роботи, дистанційного навчання. 

За рівнем використання або за вертикальним рівнем реалізації педагогічних технологій 
розрізняємо: 

– метатехнології– загальнопедагогічні технології, що сприяють оптимізації освітнього процесу у 
ЗВО. До цього рівня належать ті, які сприяють зміні структури та змісту освіти (проблемні, інтенсивні, 
модульні); враховують внутрішні запити та потреби студентів (розвиваючі, диференційовані), змінюють 
способи діяльності у навчанні (контекстні, навчальні, ігрові) ; 

– промислові макротехнології – спеціально розроблені освітні комплекси для вивчення іноземних 
мов по всьому світу -Success, Total English, Oxford New English, Oxford English Result, Cambridge; 

– модульні локальні технології сприяють вирішенню часткових завдань щодо організації 
комунікативної діяльності студентів із застосуванням іноземних мов. Серед них досить розвинені у 
педагогічній практиці та типові для немовних ЗВО освітні технології, методологія, навчання та 
факультативна діяльність – технології клубної роботи. До цього рівня педагогічних технологій належать 
також проєктні технології, технології веб-пошуку та технології тематичного дослідження; 

– мікротехнології вирішують обмежені оперативні завдання іншомовного спілкування у 
дидактичній сфері процесу освіти, тобто покращують та інтенсифікують окремі сторони навчальної 
роботи. Насамперед до них належать: ігрові, тестові, інтерактивні технології, технології організації 
групової роботи, розвитку критичного мислення [19]. 

Застосування кількох вищезгаданих компонентів з метою поетапного вивчення певної теми з 
іноземної мови називаються мультимедійним навчальним комплексом (МНК). 

Основою створення мультимедійного освітнього комплексу є навчальна програма з певної 
дисципліни. Зазвичай створення такого комплексу з іноземних мов для студентів-нефілологів є творчою 
діяльністю викладача або групи викладачів відповідної кафедри. Такий комплекс поєднує всі переваги 
сучасних компʼ ютерних технологій і дає можливість постійно оновлювати навчальні матеріали завдяки 
мережі Інтернет, що виводить процес навчання на якісно новий рівень. Використання МНК у процесі 
викладання іноземної мови в закладах вищої освіти на немовних факультетах рекомендується для подачі 
нового та закріплення пройденого матеріалу, перевірки знань, а також як засіб емоційного розвантаження. 

Під час розроблення структури МНК можна базуватися на тому, що технологія формування будь-
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яких педагогічних умінь охоплює такі етапи (класифікація за О. Острянською):  
1) мотиваційно-пізнавальний (усвідомлення мети дії та пошук способів її здійснення). 
2) тренувально-виконавчий (використання отриманих знань про метод виконання дії, але у чітко 

визначених постійних ситуаціях). 
3) Рефлексійно-творчий (креативне використання набутих навичок у змінних ситуаціях) [24]. 
Залежно від етапів навчання виділяють такі рівні сформованості навичок (за О. Абдуліною): 
1. репродуктивний; 
2. репродуктивно-продуктивний; 
3. продуктивно-творчий; 
4. творчий. 
На наш погляд, справжній творчий рівень формування умінь може бути досягнутий лише у 

процесі подальшої самостійної професійної діяльності. У рамках цього МНК ми ставимо за мету 
сформувати професійні навички на репродуктивному, репродуктивно-продуктивному та продуктивно-
творчому рівні з використанням ІКТ. 

Як зазначають учені, теоретичною основою побудови технології використання МНК є 
проектування навчальної інформації викладачем ЗВО, засноване на поєднанні технологічного та 
комунікативного підходів. 

Використання мультимедійних навчальних комплексів при викладанні іноземної мови на 
немовних спеціальностях дало можливість знайти нові підходи до розробки навчальних матеріалів, 
можливість розвивати та впровадити педагогічні, методичні, дидактичні та психологічні принципи. 
Впровадження інноваційних технологій у процес навчання іноземної мови на немовних спеціальностях 
дозволяє підвищити якість освіти, розвивати пізнавальну активність студентів, їх самостійність у 
вивченні, пошуку, підборі та обробці інформації [26]. 

Висновки (з перспективами подальших розвідок із напряму). Найновіші методи вивчення 
іноземних мов дають змогу вирішувати завдання пізнавального, комунікативного та навчального 
характеру, зокрема, розвивати комунікативні навички та здобувати необхідний досвід, допомагати 
встановлювати емоційний контакт з іншими студентами, а також навчити їх злагоджено працювати у 
команді з урахуванням думки інших учасників дискусії. 

Аналізуючи наукову літературу та педагогічну періодику, можна зустріти численні спроби 
класифікації педагогічних технологій. Зокрема, узагальнюючи наявне різноманіття, можна 
запропонувати класифікацію, засновану на 15 найбільш суттєвих аспектах та характеристиках: рівень 
використання, філософська основа, методологічний підхід, провідний фактор розвитку особистості, 
наукова концепція передачі та засвоєння досвіду, орієнтація на особистісні сфери та структури 
особистості, характер змісту та структури, основний вид соціально-педагогічної діяльності, тип 
управління освітнім процесом, домінуючі методи, організаційні форми, навчальні засоби, підходи та 
рекомендації стосовно педагогічної взаємодії, напрямок модернізації, категорія педагогічних обʼ єктів. 

Науковці також класифікують технології за суттєвими та інструментальними властивостями 
через: цільову орієнтацію, організацію навчання, змістовні особливості, орієнтацію на особистісні 
структури (знання, уміння, вміння; систему розумових дій; естетико-моральну систему; систему 
механізмів самоврядування; практичну систему, а також програмно-методичне забезпечення її реалізації 
в конкретних умовах освітнього процесу (навчальні плани, програми, методичні посібники, дидактичні 
матеріали, наочно-технічні засоби, діагностичні засоби) для розвитку педагогічних засобів, технологій як 
наукової дисципліни, проте для реальної практики під час навчання більш суттєвим є створення 
методичних вказівок щодо застосування педагогічних технологій навчання іноземної мови студентів 
немовних спеціальностей.  

Отже, провідним класом педагогічних технологій навчання іноземних мов студентів немовних 
спеціальностей є комунікативно орієнтовані технології. Це технологічний проєкт та система, що відповідає 
його послідовній реалізації, при якій навчання відбувається як модель реального спілкування із 
застосуванням іноземних мов. Комунікативно орієнтовані технології навчання іноземних мов у вищій 
освіті можна охарактеризувати за структурою (предмети освітнього процесу, заплановані цілі та результати 
навчання, зміст навчання, методи та форми організації навчального процесу, засоби навчання, діагностика 
та моніторинг стану результатів навчання) і функціональні компоненти – концептуальні, змістові та 
процедурні; що класифікуються за темами управління освітнім процесом, місцем в організації освітнього 
процесу та за методичним підходом. 

Подальші дослідження можуть бути повʼязані з розробленням засобів реалізації та впровадження 
вищезазначених технологій навчання інозмених мов відповідно до особливостей професійної підготовки 
студентів немовних спеціальностей. 
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Introduction. Taking into account the processes of globalization, which are characterized by the 
integration of world standards and significant changes in all spheres of public welfare: economy, politics, culture, 
law and education, this article is devoted to the consideration of modern technologies of teaching foreign 
languages in institutions of higher education in non– linguistic specialties. The effectiveness of foreign language 
acquisition by students of non–linguistic majors requires the presence of the following main components of 
communication: interactive, communicative and perceptive. The use of interactive forms of learning during the 
study of foreign languages by students of non–linguistic specialties will be effective only if the content of the 
educational process will have practical significance in the future professional activity of the students. 

Purpose. The article aims to analyse the specifics of the use of modern foreign language teaching 
technologies when working with students of non– linguistic specialties of higher education institutions. 

Methods. Taking into account the specifics of the research object, we relied mainly on theoretical 
methods of pedagogical research (synthesis, analysis, deduction, induction, classification, comparison, 
specification, generalisation, abstraction).  

Results. The author draws attention to the fact that it is with the help of interactive technologies that 
active interaction of students is carried out when learning a foreign language, which is an advantage of 
interactive methods compared to traditional teaching methods. It was determined that the construction of the 
educational process should be focused on: the development of studentsʼ adequate level of thinking, the ability to 
defend their own position, to be critical, first of all, to themselves. It is noted that such interactive learning 
methods as heuristic conversations, presentations, role– playing games, brainstorming, competitions with 
practical tasks and their subsequent discussion, discussions, drawing up business plans, projects, as well as 
organizing creative events with the involvement of English– speaking specialists are most often used. 

Originality. Scientific literature and pedagogical periodicals were analyzed, a classification based on the 
most essential aspects and characteristics of foreign language proficiency was analyzed, summarized and given: 
level of use, philosophical basis, methodological approach, leading factor of personality development, scientific 
concept of transfer and assimilation of experience, orientation to personal spheres and structures personalities, the 
nature of the content and structure, the main type of socio– pedagogical activity, the type of management of the 
educational process, dominant methods, organizational forms, educational tools, approaches and 
recommendations regarding pedagogical interaction, the direction of modernization, the category of pedagogical 
objects. Modern technologies of teaching foreign languages in non–linguistic specialties are characterized. 

Conclusion. Analysis of the dynamics of changes in demand on the labor market in Ukraine and the world 
showed that every year the requirements are increasing not only for professional knowledge and skills, but also for 
the level of foreign language proficiency, especially English. It has been proven that the introduction and 
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successful use of new technical means in the educational process is closely related and directly depends on the 
training of students, therefore, great efforts are needed to create programs that demonstrate the advantages of 
using ICT in the process of student education in higher education institutions. Further research may be related to 
the development of means of implementation and implementation of the aforementioned foreign language learning 
technologies in accordance with the specifics of the professional training of students of non–linguistic majors. 

Key words: an educational space, SMART–education, a foreign language, a foreign language 
communicative culture, creative thinking, interactive learning, students of non–linguistic specialties. 
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